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La pf&mtarjnndﬁmpiqf et Ja précision des raisopnements constitueront des éléments importants pour ['évaluation
des copies.  Aucun résultat non justifié ne sera accepté.
Bon courage

Exercice 1 (4 points) Calculer, en justifiant votre réponse, la valeur de 1'intégrale
= f _ gz
Pzt 1)

ol [ est I'une des courbes I'y, = 1,2, 3 données par les figures suivates:

=T =

=5 =

Fip. 1 Lacoabe D) Fip 2 L coubs Ty

Exercice 2 (dpoints) Soit U/ ={2eC: Re(z)>0}.8iz=z+ el avecz,y & R, on pise:
f2):= Inf}zl) -+ iArctan (%)

Muntrer que f est halomorphe sur 17 et caleuler f'(z) en fonction de z pour 2 € fr.

: . 1 bl ~ 1o
Exercvice 3 On se propose de calculer ia valéurde [ = —-i—{i:n:.
' 0
On-admettra dans |o suite gue '
R
o e
-:-u'-i_-gp £

et om considre 12 fonetion de la variahle complexe. f ééfinie par

E‘-I

:
Jep=r=
et Je-contour Iy g, 0 < £ < K, donné par la figure 4,
On désigne par C, et Oy les demi-cercles dans © de centre U et de rayons < et R respectivement tracés dans le
demi-plan Im{z) > 0 (Voir figure 4)
L. Caleuler img o400 fo, )2
2. Caleuler limg o [ flaldz.

3. Endéduire que J = %,
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La présentation des copies et la précision des raisonnements constitueront des éléments importants pour I’évaluation

des copies. Aucun résultat non justifié ne sera accepte.
Bon courage

Exercice 1 (4 points) Calculer, en justifiant votre réponse, la valeur de I'intégrale

dz
= /p z2(z+1)

ot T est 'une des courbes I';, i = 1, 2, 3 données par les figures suivates:

i H I :.'I
Q ] - -3 @+ L * —_— /ﬁ ¥
-/ . 1 =1 1 ~1 e
-1 -1 T —i 9
Fig. 1 LacourbeI'; Fig.2 Lacourbe I'z Fig.3 LacourbeI'3

Exercice 2 (4 points) SoitU = {2€C; Re(z)>0}.Siz=z+iyeU,avecz,y € R, on pose:

f(2) = In(|2]) + iArctan (E)

T

Montrer que f est holomorphe sur U et calculer f'(z) en fonction de z pour z € U.

sina

dzx.

+00
Exercice 3 On se propose de calculer la valeur de I = /
0 L

On admettra dans la suite que

R

] sSinzT
§ = htlln dx
Eﬁ“:}+m € T

W : ; | Fig.4 Courbe D’
et on considére la fonction de la variable complexe f définie par : HE

eiz
fle) =~
et le contour I'; g, 0 < € < R, donné par la figure 4.

On désigne par C- et Cy les demi-cercles dans C de centre 0 et de rayons € et /2 respectivement tracés dans le
demi-plan Im(2) > 0 (Voir figure 4)

1. Calculer imp—1c0 [¢, f(2)d2.
2. Calculer lim._;o fcg f(2)dz.
3. En déduire que I = 7.
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Exercice 1 (6 pts)

1. On considére le domaine de R? donné par:
D={(zy) R 220y20, «+<1]

En posant
z=rcos’d et y=rsin’f

oll r et # sont a définir, calculer f / rydxdy.
D

2. En utilisant un changement de variables approprié, calculer la surface du domaine U de R? donné par:

U:{(m,y)eﬁz; z>0,y>0, 154m2+y25;4}

Exercice 2 (14 pts)
On considere dans ’espace R? la surface P dont 1'équation cartésienne dans la base canonique est

(P): z=z*+y?, 254
(P est une partie d’une paraboloide elliptique ).

1. On se propose ici de calculer I'aire de (7) en cherchant une
paramétrisation directe de (P).

Pour zy € [0, 4], on désigne par II, le plan d’équation z = zp.

(a) Que représente la courbe C;, = I1;; NP.
(b) Donner une paramétrisation de la courbe Cige
(c) En déduire I'aire de (P).

2. Calculer I'aire de (P) en remarquant cette fois ci que c’est la

surface de révolution obtenue en faisant tourner autour de I’axe

(0z) la courbe (parabole) z = z°.

Fig. 1 (P) et sa courbe génératrice: z = z*

3. Calculer le volume de la partie Q0 de R® délimité par (P) et
définie par:

Q-—-{(:ﬂ‘y,z)eﬁg; ?+y* <z et z<_£4}




